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一尧选择题
1~5.ABBAD 6~10.BCAAA
二尧填空题
员1援答案不唯一.如 x原2越0，2x原2越2，2x原3越1等

12援2 或原 12 13援10
14援20
三尧

15.（员）曾越- 513 ；（圆）曾越 83 ，

y=1.嗓
16援

曾越5，
赠越 员3 ，

z=-2.

扇

墒

设设设设缮设设设设
四尧
17援解：设由于方程右边的原1 忘记乘 6，则

原方程可变形为 2（2x-1）=3（x+a）-1.由于求得
的解为 x=4，所以 2（2伊4-1）=3（4+a）-1，解得

a=1.所以原方程为 2x-13 = x+12 -1.解得 x=-1.
18援解院（员）依题意得，方程组 2m-4n=16，

5m-2n=16.嗓
解此方程组得 m=2，

n=-3.嗓
（圆）这个二元一次方程是 圆曾原猿赠越员远援
由此可知，当 赠 是偶数时，曾 一定是整数援

根据这一特点即可写出这个方程的另一组整

数解（答案不唯一）：如 x=11，
y=2.嗓

五尧
19援解院设《汉语成语大词典》的标价为 x元，

《中华上下五千年》的标价为 y 元.
根据题意，得 x+y=150，

50%x+60%y=80.嗓
解得 x=100，

y=50.嗓
答：《汉语成语大词典》的标价为 100 元，

《中华上下五千年》的标价为 50 元援
圆0援解院淤原于，得 曾垣圆赠越圆援榆
由盂、榆组成方程组得 x+y=8，

x+2y=2.嗓
解得 x=14，

y=-6.嗓
把 x=14，

y=-6嗓 再代入于，得

皂越圆伊员源垣猿伊（原远）越员园援
六尧
圆1援解院（员）由题意可得，小刘应付车费为：

员.怨园伊远垣园.源猿伊员园越员缘.苑（元）.
答：小刘应付车费 员缘.苑 元.
（圆）设从学校到家快车行驶了 曾 公里.
根据题意 1.90x+0.34伊 x20 伊60蓸 蔀=23.36.
解得 曾越愿.
答：从学校到家快车行驶了 愿 公里援
七尧
圆2援解院（1）因为动车和高铁均从 A 地到 B

地，所以两车方向相同援
故答案为：同援
（2）淤设 A，B 两地之间的距离为 xkm.
根据题意，得 x200 - x300 =2.
解得 x=1 200援

答：A，B 两地之间的距离是 1200km援
于每个相邻站点距离为 1200衣6=200（km），

动车到每一站所花时间为 200衣200伊60=60（分
钟），高铁到每一站所花时间为 200衣300伊60=
40（分钟）援

因为 60衣（60-40）=3，所以高铁在 P2 站、P3
站之间追上动车援

设高铁经过 t 小时之后追上动车援
由题意可列方程：

t- 112蓸 蔀伊300= t+1- 112 伊2蓸 蔀伊200.
解得 t= 2312 援
所以高铁在 7颐00 出发，经过 2312 小时后，追

上动车援
答：该列高铁追上动车的时刻为 8 点 55援
八尧
圆3援解院（员）设 员 辆 粤 型车和 员 辆 月 型车都

装满货物一次可分别运货 曾吨、赠吨.
根据题意，得 2x+y=10，

x+2y=11.嗓
解得 x=3，

y=4.嗓
故 员 辆 粤 型车和 员 辆 月 型车都装满货物

一次可分别运货 猿 吨和 源 吨援
（圆）根据题意，可得 猿葬垣源遭越猿员援由奇偶性可

知 葬只能是奇数，于是易求得此二元一次方程

的正整数解是 a=1，
b=7；嗓 a=5，

b=4；嗓 a=9，
b=1.嗓 故租车方案有

猿 种，即：淤粤 型车 员 辆，月 型车 苑 辆；于粤 型车
缘 辆，月 型车 源 辆；盂粤 型车 怨 辆，月 型车 员 辆援

（猿）设车费为 憎 元，则 憎越员园园葬垣员圆园遭援
方案淤的租金为 员园园伊员垣员圆园伊苑越怨源园 元；

方案于的租金为 员园园伊缘垣员圆园伊源越怨愿园 元；方案
盂的租金为 员园园伊怨垣员圆园伊员越员园圆园 元援

故方案淤最省钱，即租用 粤 型车 员 辆，月
型车 苑 辆，最少租车费是 怨源园 元援
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4.1几何图形
1.A
圆援长方体，圆柱体，正方体，圆锥
3.略.
4.（员）远，平；（圆）圆；（猿）线，面；（源）曲
5.D
6.解院如下图所示：

渊第 6 题图冤

c
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4.2线段尧射线尧直线
员援B
2援盂，淤，于援
3援略援

4援解院（员）射线 韵粤，射线 韵月，射线 韵悦援
（圆）线段 韵粤，线段 韵月，线段 韵悦，线段 月悦援
5援B

源.猿线段的长短比较
第 员课时

员.淤粤月；于粤悦；盂粤阅.
圆.跃，跃，越
猿.略.
源.略.

第 圆课时
员援圆愿糟皂，源园糟皂，源园糟皂，员圆糟皂，缘圆糟皂，远远糟皂援
圆.悦
猿.解院此题分两种情况：淤当点 酝 在线段

粤月上时，如图 员援
酝孕越 员圆 粤酝越 员圆（粤月原酝月）越 员圆 伊源越圆（糟皂）援
于当点酝在线段 粤月的延长线上时，如图圆援
酝孕越 员圆 粤酝越 员圆（粤月垣酝月）越 员圆 伊员远越愿（糟皂）援

A P M B
图 1

A B M
图 2

P

渊第 3 题图冤
源.于，两点之间，线段最短
缘.月
6援解院由图中 月 到 悦 的距离，根据两点之

间线段最短有：粤月垣粤阅垣悦阅跃月耘垣耘悦跃月悦，即 造跃
皂跃灶援

猿版
基础巩固

一尧选择题
员耀源援CCBD 缘耀愿援BB阅C
二尧填空题
怨援3 个 员园援两点之间线段最短

员员援8 员圆援远，21，灶（灶原员）圆
员猿.跃，两点之间的所有连线中，线段最短
员源援缘园 或 员园
员缘. 12 ，122 ，322 ，…，12n ，

2n-12n

三尧解答题
员6.解院（1）这个三棱柱共有 5 个面；
（2）这个三棱柱一共有 9 条棱；
（3）这个三棱柱共有 6 顶点；
（4）n 棱柱的面数（n+2）、顶点数是 2n，棱

的条数是 3n援
员苑援解院（1）基本事实是：两点之间线段最短；
（2）B寅A寅C比 B寅D寅C长.
理由：因为 AB跃BD，AC跃DC，
所以 AB+AC跃BD+DC.
所以 B寅A寅C 比 B寅D寅C 长援
员8援解院（1）因为点 D 是 AC 中点，
所以 AC=2AD=6.
又因为 D，E分别是 AC 和 BC的中点，

所以 DE=DC+CE= 12 AC+ 12 BC= 12 AB=6.
故 DE的长为 6cm.
（2）因为 AB=12cm，AC=4cm，
所以 BC=8cm.
因为点 D，E 分别是 AC 和 BC 的中点，所

以 DC= 12 AC=2，CE= 12 BC=4.
所以 DE=6cm.

（2）诸如实行公交优先；或宣传步行有利
健康等援

5.4从图表中的数据获取信息

1.D
2.16 万
3.（员）总话费为 员圆缘 元.
（圆）苑圆毅.
（猿）
项目 月功能费 基本话费 长途话费 短信费

金额（元） 5 50 45 25
（源）

渊第 3 题图冤
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4.解院（1）由图知：4+8+10+18+10=50渊名冤.
答：该校对 50 名学生进行了抽样调查援
（2）本次调查中，最喜欢篮球活动的有 18人援
1850 伊100豫=36%.
所以最喜欢篮球活动的人数占被调查人

数的 36%援
（3）1-（30%+26%+24%）=20%，
200衣20%=1000渊人冤，
850 伊100%伊1000=160渊人冤.

答：估计全校学生中最喜欢跳绳活动的人
数约为 160 人援

3尧4版
一尧选择题

员耀5.CDCAD 6耀10.CDCAA
二尧填空题

11.于淤榆虞盂 员2援100
员3援9545 员4援13 860
三尧
15.解院（1）收集两种数据：本地车与外地

车数据；汽车尾号数据援
（2）记录用的表格如下：

上午 下午 车牌尾号

外地

本地

16.解院（1）全面调查.
（2）使用率不高.
（3）举办读书节等活动.（答案不唯一）
四尧
17.解院（1）下面以绘制扇形统计图为例加

以说明，将调查结果整理如下：

类别 家庭数
所占总体的

百分比
所对应的

圆心角度数

很满意 22 44% 158.4毅
满意 18 36% 129.6毅
一般 8 16% 57.6毅

不满意 2 4% 14.4毅

满意
36%

一般
16%

不满意4%

很满意
44%

渊第17题图冤
（2）从图中可以看出农民群众对农村精准

扶贫工作的满意率（包括很满意尧满意尧一般）
为 96%，说明农村精准扶贫工作卓有成效，真
正使农民群众受益，得到了农民群众的热烈拥
护，但不满意率为 4%，则说明农村精准扶贫工
作还有待加强，在以后的工作中，应多深入农
民群众，了解他们的实际困难，多为农民群众
办实事办好事等.

18援解院（1）调查的学生人数为：30衣20%=
150（人），

m=150-12-30-45-54=9.
因为 n%=54衣150伊100%=36%，
所以 n=36.
（2）选择其他频道在统计图中对应扇形的

圆心角的度数为：360毅伊 9150 =21.6毅.
（3）全校最爱选择电影频道的学生人数为：

600伊 45150 =180（人）.
五尧
19援解院（1）16807颐5910颐6597颐7434颐2020抑

8.3颐2.9颐3.3颐3.7颐1.
（2）填表如下：

北京 上海 南京 广州 深圳

0.30 0.25 0.30 0.40 0.45

（3）如图所示.

北京 上海 南京 广州 深圳 城市

绿化率

0.45
0.30.3 0.25

0.4

1
0.9
0.8
0.7
0.6
0.5
0.4
0.3
0.2
0.1
0

（第 19 题图）
圆0.解院（员）源园.园%，如图所示；
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74

18 22
32 39

（圆）设应增加投放 曾辆公交车.
根据题意，得（苑源原愿曾）原（猿圆垣曾）越员缘.
解得 曾越猿，即应增加投放 猿 辆公交车援
六尧
21.解院（1）2014耀2017年我国高速铁路营运

里程的发展情况如图所示；

营运里程（万千米）

年份

2

1

02014 2015 2016 2017
渊第 21 题图冤

（2）1-8%-8%-7%-7%-10%=60%.
故答案为：60%.
（3）2014耀2017年我国高速铁路营运里程

的发展情况可知我国高速铁路营运里程平均
每年增加0.3万千米，

所以中国高速铁路在2020年营运里程将
达到3.4万千米.

我国高速铁路的发展领先于全世界援
七尧
22援（1）第一季度销售情况为：250件，第二

季度销售情况为：20件，第三季度销售情况为：
10件，第四季度销售情况为：320件.图略.

（2）第一、二、三、四季度的销售量在全年
销售中的百分比分别为：41.7%，3.3%，1.7%，
53.3%.图略.

（3）用折线图表示：
销售量

第一季度 第二季度 第二季度 第四季度 季度
0

250
320

1020

渊第22题图冤
（4）答案不唯一，根据图示对小张提出的

建议合理即可，如可在第四季度加大进货量等.
八尧
圆3.解院（员）源园.
如图所示：

扫地的面积
55%

渊第 23 题图冤

擦课桌椅的面积
25%擦玻璃的面积

20%

（圆）方案一：
8812伊1 + 3212伊0.25 + 4012伊0.5 = 223 + 323 +

203 = 743 （分），

所以方案一完成大扫除任务所用的时间

为 743 分.
方案二：

擦玻璃时间： 326伊0.25 = 643 （分），

擦课桌椅时间： 406伊0.5 = 403 （分）.
因为 643 > 403 ，

所以方案二完成大扫除任务所用的时间

为 8812伊1 + 643 越 863 （分）.
因为 863 分跃 743 分，863 原 743 越源（分），

所以方案一完成大扫除任务所用时间少，
少 源 分钟.
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数学窑沪科七年级答案页第 4期（3）因为DE=DC+CE= 12 AC+ 12 BC=
12 AB，而 AB=12，所以 DE=6cm援

能力提升
员怨.解院（员）原源.
（圆）远原远贼.
（猿）线段 酝晕 的长度不发生变化.理由略.

延伸拓广
圆园援解院（1）甲能折成长方体，乙能折成五

棱锥.
（2）甲：f=6，e=12，v=8，f+v-e=2；
乙：f=6，e=10，v=6，f+v-e=2.
规律：顶点数+面数-棱数=2.
（3）设这个多面体的面数为 x，
则 x+x+8-50=2.
解得 x=22.
所以这个多面体的面数为 22.

第 15期
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4.4角

第 1课时
1.C 2.D
3.（员）能用一个字母表示的角有 圆 个：蚁粤，

蚁悦；
（圆）以月为顶点的角有 猿个：蚁粤月耘，蚁粤月悦，

蚁耘月悦；
（猿）图中小于平角的角有 苑 个：蚁粤，蚁悦，

蚁粤月耘，蚁粤月悦，蚁耘月悦，蚁粤耘月，蚁月耘悦.
第 2课时

1援（1）D；（2）C
2.解院（1）57.53毅=57毅+0.53伊60忆
=57毅+31.8忆=57毅+31忆+0.8伊60义
=57毅+31忆+48义
=57毅31忆48义；
（2）36毅23忆45义抑36.396毅.
3援员43毅45忆，36毅15忆
4.解院（1）因为 20忆+42忆=62忆=1毅2忆，
所以 43毅20忆+27毅42忆27义=71毅2忆27义；
（2）180毅-126毅43忆12义
=179毅59忆60义-126毅43忆12义
=53毅16忆48义；
（3）30毅31忆伊5=30毅伊5+31忆伊5
=150毅+155忆=150毅+2毅35忆
=152毅35忆；
（4）143毅16忆衣4=143毅衣4+16忆衣4
=35毅+3毅衣4+16忆衣4
=35毅+（180忆+16忆）衣4
=35毅+49忆=35毅49忆.

4.5角的比较与补渊余冤角
第 1课时

员援悦
2援解院（1）因为 OD 在蚁FOE 的内部，
所以蚁FOD约蚁FOE援
（2）用含有45毅角的三角板比较，可得蚁DOE跃

45毅，蚁BOF约45毅，
则蚁DOE跃蚁BOF援
3援解院小鹏的说法不对援当把两把折扇打开

后，使它们的顶点重合，一边也重合，看另一边
的位置就可以判断出哪把折扇打开的角度大援

结论：角的大小与角的两边张开的大小一
致，与所画边的长短无关援

4.135
5援解院（1）EOD，COD；AOC，AOE；BOE，BOC.
（2）因为蚁AOD=90毅，OE 平分蚁AOD，
所以蚁DOE=蚁AOE=45毅.
因为蚁COE=65毅，
所以蚁COD=蚁COE-蚁DOE=65毅-45毅=20毅.
因为 OC平分蚁BOD，
所以蚁BOD=2蚁COD=40毅.

第 2课时
员援（员）余角；（圆）远园毅；（猿）源园毅，员猿园毅，怨园毅；（源）怨园毅原

曾，员愿园毅原曾，怨园毅援
2援B
3.90毅
4.OE 平分蚁BOC.理由略.
缘援解院（员）蚁员 的补角是蚁月韵耘，蚁粤韵云的补

角是蚁云韵月.
（圆）蚁员越蚁圆.
理由：因为蚁粤韵悦越怨园毅，蚁耘韵云越怨园毅，
所以蚁员垣蚁耘韵悦越怨园毅，蚁圆垣蚁耘韵悦越怨园毅.
所以蚁员越蚁圆.
（猿）蚁耘韵悦越蚁云韵月.
理由：因为蚁月韵悦越怨园毅，蚁耘韵云越怨园毅，
所以蚁圆垣蚁云韵悦越怨园毅，蚁圆垣蚁耘韵悦越怨园毅
所以蚁耘韵悦越蚁云韵月.

4.6用尺规作线段与角
1援直尺，圆规
2.B
3援C
4.解院如图所示，画射线 AM.

A C D B M

a a b

渊第 4 题图冤
在射线 AM 上顺次画线段 AC=a，CD=a，

DB=b，
则线段 AB=AC+CD+DB=2a+b，即线段 AB

为所画线段.
5.略.

猿版
基础巩固

一尧选择题
员耀源援BA悦A 缘耀愿援BADD
二尧填空题
9.16 48 20.16毅 10.蚁茁约蚁琢
11援淤于盂榆 员圆援1缘毅36忆
13.45 员4援蚁BOC
15.73毅
三尧解答题
员6.解院（员）员园远毅猿苑忆；
（圆）猿园毅圆缘忆员缘义；
（猿）远圆毅缘园忆；
（源）远毅圆圆忆猿园义援
员7援解院如下图.

BO

C
F

A

D
E

渊第 17 题图冤

40毅 50毅

18.解院（员）因为蚁琢=3蚁茁，蚁琢+蚁茁=90毅，
所以 3蚁茁+蚁茁=90毅.
所以蚁茁=22.5毅.
又蚁CAE+蚁琢=90毅，
所以蚁CAE=蚁茁=22.5毅.
（圆）能.理由如下：
设蚁BCE的度数为 曾，则
蚁ACE=怨园毅-x，蚁BCD=6园毅-x.
列方程，得
怨园毅-x=2（60毅-x）.
解得 x=30毅.
所以蚁ACD=蚁ACE+蚁ECD=6园毅+6园毅=12园毅.

能力提升
19.解院当点 A 从左向右运动时，蚁琢 越来

越小，蚁茁 越来越大，但始终蚁琢+蚁茁=180毅.
延伸拓广

圆园援解院（1）蚁AOD 与蚁BOC互补.理由略.
（2）蚁AOD与蚁BOC互补仍然成立.理由略.
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一尧选择题
1~5.DBDDA 6~10.BBADA
二尧填空题
员1援于盂愚 12.75毅
员3援45毅
员4.1+ n（n+1）2 或 n2+n+22
三尧
15.解院埃及金字塔——（2），
西瓜———（3），
水杯———（1），
房屋———（5）.
16.（1）133毅22忆员5义；（2）180毅；（3）43毅55忆.
四尧
17.解院作法：如图.

（第 17 题图）

琢 茁

O C

B
A

提示：先作蚁AOC=蚁琢，再在蚁AOC 的内
部作蚁COB=蚁茁，蚁AOB 就是所求.

18.解院淤略.
于如图：

A

B（E）

D

渊第 18 题图冤
C（F）

所以蚁DEF>蚁ABC.
五尧
19.解院（1）因为蚁AOC+蚁BOC越180毅，蚁AOC越

110毅，
所以蚁BOC越180毅-蚁AOC越180毅-110毅越70毅.
因为蚁COD越蚁AOC越110毅，
所以蚁BOD越蚁COD-蚁BOC越110毅-70毅越40毅.
因为 OE 平分蚁BOD，
所以蚁BOE越 12 蚁BOD越 12 伊40毅越20毅.
（2）因为蚁COD越蚁AOC，
所以蚁COD越 12（360毅-蚁AOD）.
因为 OE 平分蚁DOB，
所以蚁DOE越 12 蚁BOD.
因为蚁AOD+蚁BOD越180毅，
所以蚁COE越蚁COD-蚁DOE
越 12（360毅-蚁AOD）- 12 蚁BOD

越 12（360毅-蚁AOD-蚁BOD）

越 12［360毅-（蚁AOD+蚁BOD）］

越 12 伊180毅越90毅.
圆0援解院（1）因为蚁AOC 颐蚁BOC=2 颐5，且

蚁AOB=140毅，
所以蚁AOC=140毅伊 27 =40毅，蚁BOC=140毅伊

57 =100毅.
所以∠DOE=蚁DOC+蚁COE= 12 ∠AOC+

12 ∠BOC=40毅伊 12 +100毅伊 12 =20毅+50毅=70毅.
（2）不变化.理由如下：
因为蚁AOB=140毅，
所以蚁DOE=∠DOC+蚁COE
= 12 蚁AOC+ 12 蚁BOC

= 12（蚁AOC+蚁BOC）

= 12 ∠AOB=70毅.
六尧
圆1援解院（员）如图所示：

D A B C
2cm

渊第 21 题图冤
（圆）线段 阅悦 的中点是点 粤，AB= 13 CD.
（猿）由 BC= 12 AB= 12 伊2=1（cm），
得 AC=AB+BC=2+1=3（cm）.
而 AD=AC=3（cm），
故 BD=DA+AB=3+2=5（cm）援
七尧
22.解院（员）远愿毅；圆皂毅；蚁BOE=2蚁COF.
（圆）成立.理由如下：
设蚁EOF=x.因为 OF平分蚁AOE，
所以蚁AOF=蚁EOF=x.
所以蚁BOE=180毅-2x.
因为蚁COE=90毅，
所以蚁COF=90毅-x.
所以蚁BOE=2蚁COF.
（3）存在.
因为蚁COF=65毅，
所以蚁BOE=2蚁COF=130毅.
所以蚁AOF= 12（180毅-蚁BOE）=25毅.
又因为2蚁BOD+蚁AOF=12（蚁BOE-蚁BOD），

所以 2蚁BOD+25毅= 12（130毅-蚁BOD）.
所以蚁BOD=16毅.
八尧
23.解院（1）-6；8-5t.
（2）设点 P运动 x 秒后，在点 C 处追上点

Q，则 AC=5x，BC=3x.
因为 AC-BC=AB，
所以 5x-3x=14.
解得 x=7.
所以点 P运动 7 秒后，在点 C处追上点 Q.
（3）没有变化.分两种情况：
淤当点 P在 A，B两点之间运动时，如图淤：

0 8

B N O P M A

（第 23 题图①）

MN=MP+NP= 12 AP+ 12 BP= 12（AP+BP）=
12 AB=7.

于当点 P运动到点 B 的左侧时，如图于：

0 8

B M O A

（第 23 题图于）

P N

MN=MP-NP= 12 AP- 12 BP= 12（AP-BP）=
12 AB=7.

综上所述，线段 MN 的长度不发生变化，
其值为 7.

（4）有最小值，最小值为 14.
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5.1数据的收集

员援C
2.蓝
3.略.
4.D
5.普查
6.解院（1）抽样较少，不能反映出全班学生

的数学成绩情况，所以样本不适合；（2）抽查的
样本不具有代表性，所以样本不合适；（3）由于
抽样是随机的，且数目适中，所以样本比较合
适；（4）由于抽样具有片面性，所以样本不合适.

7.C
8.247
9.解院（1）总体：一万名考生的数学升学考

试成绩；个体：每一名考生的数学升学考试成
绩；样本：所抽取的 300 名考生的数学升学考
试成绩；样本容量：300.

（2）总体：饮料厂生产的这批杏仁露的质
量；个体：每一瓶杏仁露的质量；样本：从中抽
取的 500 瓶杏仁露的质量；样本容量：500.

5.2数据的整理
第 1课时

1援160
圆.6
3.D
4.淤盂
5.10 月 7 日

第 2课时
1.B
2.C
3援解院藏书的总数=1 000+3 000+2 000=

6 000（本），

化学：1 000衣6 000= 16 抑17%，相应圆心角

的度数= 16 伊360毅=60毅，
数学：3 000衣6 000= 12 =50%，相应圆心角

的度数= 12 伊360毅=180毅，
物理：2 000衣6 000= 13 抑33%，相应圆心角

的度数= 13 伊360毅=120毅.
如下图：

化学

17%

（第 3 题图）

物理 33%

数学

50%

3版
一尧选择题
1~4.DBDD 5~8.DCDC
二尧填空题
9.淤榆于盂 10.盂
11.300 12.20%
13.680 14.11
15.27
三尧解答题
16.解院不合适.因为小强他们四个人坐在

教室最后面，所以他们的身高平均数就会大于
整个班的身高平均数，这样的样本就不具有代
表性了.

17.略.
18.解院（1）5衣10%=50（吨）.
答：抽样调查的总吨数为 50 吨援
（2）360毅伊10%=36毅.
答：扇形统计图中，“D”部分所对应的圆

心角的度数为 36毅.
50伊54%=27（吨），50伊30%=15（吨），50-27-

15-5=3（吨），补全条形统计图如图所示：

30
25
20
15
10
5
O A B C D

27

15
3 5

垃圾

数量/吨
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（3）10 000伊54%伊 19 伊0.85=510（吨）.
答：每月回收的废纸可制成再生纸 510 吨援
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5.3用统计图描述数据
1援D
2.条形统计图
3.扇形
4援要想反映成绩的变化情况，应选择折线

图，图略.
5援解院（1）50-25-10=15，科技创作的人数

为 15 人，
25衣50伊100%=50%，体育技能占全班人数

的 50%，
艺术特长的人数所占的百分比为 10衣50伊

100%=20%.
（2）绘制扇形统计图如下援

艺术特长
20%

科技创作
30%

体育技能
50%

渊第 5 题图冤
6.解院（1）折线图如下：

步行自行车电动车公交车私家车

人数

0
50
100
150200
250
300

交通工具
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